
Ata da Primeira (1ê) Sessão Ordinária

de Julgamentos do Tribunal Regional '

Eleitoral do Estado do Tocantins, sob

a Presidência do Excelentíssimo Se-

nhor Desembargador JOSÉ MARIA DAS NE-

V_Es .

Aos vinte e dois (22) dias do mês de junho do ano de mLi novo~

contos e oitenta e nove (1989), em Miracema do Tocanrins, Capg

Lal Provisória do Estado do Tocantins, reuniu~se o Trjbunul HQ

gional Eleitoral, ãs dezessete horas (17:OO hs) sob a Presidôu

cia do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ MARlA DAS NE~

VES, com a presença do Excelentíssimo Senhor Desembarqador CAB

LOS LUIZ DE SOUZA, do Senhor Juiz de Direito JOSÉ DE MOURA '

FILHO, Senhora Juiza de Direito WILAMARA LEILA DE ANDÊÊBE e,

representando a Procuradoria da República o Senhorzsgütor Pro-

curador Regional Eleitoral, CELSO ROBERTO DA CUNHA LIMA. Haveg

do quorum lega1, foi declarada aberta a sessão. Inicialmente '

foi designado o serventuãrio ZAILON MIRANDA LABRE RODRIGUES pâ
ra servir como Oficial de Justiça "ad-hoc", após o que o Se-

nhor Desembargador Presidente determinou que constasse em ata

o esforço dos funcionários requisitados ao Governo Estadual ,

registrando-se, de passagem, que o nümero não chega a 10 (d02)

pessoas, as quais, com sacrifício, inclusive de seus momentos'

de lazer, estão cooperando decisivamente para a implantaçâo dg

finitiva desta Colenda Corte, em que pesem as dificuldades do

carâter material e de ordem humana que estamos enfrentado, rog

saltando que nem de orçamento este Tribunal dispõe ainda. Pnia

mesma forma é de se considerar a ajuda emprestada por sorvjdo~

res do Egrégio Tribunal de Justiça Estadual que, mesmo sem '

nenhum Vínculo com este soldalício, concorrem com significatj~

va parcela de auxílio para o desenvolvimento regular desta ca~

sa. Aos humildes e abnegados servidores, tanto daqui como de

lá, o agradecimento desta Presidêncía e a certeza dv que LnnLo

eles, como nõs, pagaremos com trabalho o ônus do pioneirismo ,

mas ninguém poderâ tirar de todos nõs o orgulho e a satisfação

do dever cumprido e a grande honra de ter participado com la -

bor honesto e fecundo para a implantaçâo da Justiça Eleitoral'

no Estado do Tocantins. Dando prosseguimento o Senho* Secretá-
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rio leu a pauta de julgamentos. Pela ordem, o Senhor Dõutor Prg

curador Regional Eleitoral pediu a palavra e agradeceu as refe~

rências que foram dirigidas a sua pessoa pelo Excelentíssimo '

Senhor Presidente, enalteceu o trabalho dos membros desta CorLo

para a instalação da Justiça Eleitoral neste novo Estado, sali-

entou, ainda, a organização e eficiência desta Egrégia Corfe n

parabenizou o Presidente, em espeêial, pelo esforço 0 Julu por

ele empreendidos no sentido de instalar o Tribunal Regional '

Eleitoral. JULGAMENTOS:›01) Mándado de Segurança nQ 14 - Impe -

trante: Estado do Tocantins - Impetrado: Juiz Eleitoral da 28ê'

Zona, Porto Naciona1. RELATDR= Doutor Juiz de Direito JOSÉ DH

MOURA FILHO. DECISÃOz A unanimidade de votos, os membros desta'

Colenda Corte decidiram, em conformidade com o parecer do Pro-

curador Regional Eleitoral, conhecer do recurso e negar provi -

mento. 02) Pedido de Registro de Diretõrio Municipal - Autos nQ

38/89, Município de Araguaína - Requerentez Presidente Regional
do P.S.D.B. - RELATOR: Excelentíssimo Senhor Desembargador CAR-

LOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃOz O Tribunal Regional Eleitoral, a

unanimidade de votos, acolhendo o parecer do Procurador Regio -

nal Eleitoral, decidiu por deferir o pedido, determinando ainda

que sejam os autos enviados ã Corregedoria para apurar o motivo
da falta do observador eleitoral. 03) Pedido de Registro de Di-

rotório Municipal - Autos an45/89, Município de Gurupi ~ Requg
rentez Presidente Regional do P.S.D.B - RELATOR: Excelentíssimo
Scnhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÀUz O Tribunai'

anional Eleitoral, por unanimidade de votos, decidiu dofwrjr n

pvdido, acolhendo o parecer do Procurador Regionai EleiLuJul

04) Pedido de Registro de Diretório Municipal - Autos nQ 39/89,

Município de Axixâ - Requerente: Presidente Regional do P.S.D.'

H. BELATORz Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DH

SOUZA. DECISÃO: O Tribunal Regional Eleitoral, â unanimidade de

votos, acolhendo o parecer do Procurador Regional Eleitoral, dg

cidiu por deferir o pedido, determinando ainda, o envio dos au-

tos à Corregedoria para apurar o motivo da falta do observador'

eleitoral. 05) Pedido de Registro de Diretório Municipal - au-

tos nQ 41/89, Município de Colinas do Tocantins - Requerente: '

Presidente Regional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor'

Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DEQÊSÃOz Decidiu o Tribunal
Regional Eleitoral, acolhendo o parecer do Procurador Regional'

Eleitoral, por unanimidade de votos, determinar que fossem os

autos baixados em diligência â Escrivania Eleitoral do respecti
vo município, para que o Senhor Escrivão providencie sua devida
regularização. 06) Pedido de Registro de Diretório Municipal -

autos nQ 42/89, Município de Couto Magalhães - Requerente: Pre-

sidente Regional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor De-
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sembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃOz O Tribunalnkegional

Eleitoral, por unanimidade de votos, acolhendo o parecer do '

Procurador Regional Eleitoral, decidiu por deferir o pedido ,

determinando ainda, que fossem os autos enviados â Corregedo -

ria para apurar o motivo da falta do observador eleitoral. '

07) Pedido de Registro de Diretõrio Municipal - autos nQ 44/89
Município de Filadélfia - Requerente: Presidente Regional do
P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS '

LUIZ DE SOUZA. DECISÃO: O Tribunal Regional Eleitoral, â unani
midade de votos acolhendo o parecer do Procurador Regional '

Eleitoral, decidiu por deférir o pedido, determinando ainda, o

envio dos autos â Corregedoria para apurar o motivo da falta '

do observador eleitora1. 08) Pedido de Registro de Diretório '

Municipal - autos nQ 43/89, Município de Itaguatins - Requereg
te: Presidente Regional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo
Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃO: O Tribunal
Regional Eleitoral, por unanimidade de votos, decidiu deforir'

o pedido, acolhendo o parecer do Procurador Regional Eleitoral
09) Pedido de Registro de Diretõrio Municipal - autos nQ 46/89
Município de Miranorte - Requerentez Presidente Regional do P.

S.D.B. RELATORz Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS '

LUIZ DE SOUZA. DECISÃOz O Tribunal Regional Eleitoral, por ung
nimidade de votos, acolhenddÀO parecer do Procurador Reqional'

Eleitoral, decidiu por deferir o pedido, determinando ainda ,

que sejam os autos enviados â Corregedoria para apurar o moti-
vo da falta do observador eleitoral. 10) Pedido de Registro de

Diretório Municipal - autos nQ 48/89, Município de Nova Olinda
Requerentez Presidente Regional do P.S.D.B. RELATORz Excelen -

tíssimo Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃO= O

Tribunal Regional Eleitoral, ã unanimidade de votos, acolhendo
o parecer do Procurador Regional Eleitoral, decidiu por dcfe -

rir o pedido, determinando ainda, o envio dos autos â Correge-
doria para apurar o motivo da falta do observador eleitoral .

11) Pedido de Registro de Diretõrio Municipal - autos nQ 49/89
Município de Paraíso do Tocantins - Requerentez Presidente Re-

gional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor Desembarga -

dor CARLOS LUIZ DE SOUZA.-DECISÃO: O Tribunal chional MluiLu-
ral, à unanimidade de votos, acolhendo/6 parecer do Procurador
Regional Eleitoral, decidiu por deferir o pedido, determinando
ainda, que os autos fossem enviados â Corregedoria para apurar
o motivo da falta do observador Eleitoral. 12) Pedido de Regiâ
tro de Diretório Municipal - autos nQ 51/89, Município de To -

cantinópolis - Requerente: Presidente Regional do P.S.D.B. RE-

LATOR: Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOU-



ZA. DECISÃO: O Tribunal Regional Eleitoral, â unanimidâde de vo-

tos, acolhendo o parecer do Procurador Regional Eleitora1, deci-

diu por deferir o pedido, determinando ainda, que fossem os au -

tos enviados ã Corregedoria para apurar o motivo da falta do '

observador eleitoral. 13) Pedido de Registro de Diretório Municí
pal - autos nQ 50/89, Município de Tocantínia - Requerente: Pre-

sidente Regional do P.S.D.B. RELATORz Excelentíssimo Senhor De -

sembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃOz O Tríbunal Rngíonal '

Eleitoral, â unanimidade de_votos, acolhendo o parecer do Procu~

rador Regional Eleitoral, decidiu deferir o pedido, determinando

ainda, o envio dos autos â Corregedoria para apurar o motivo da

falta do observador eleitoral. 14) Pedido de Registro de Diretó-

rio Municipal - autos nQ 52/89, Município de Xambioâ - Requeren-

te: Presidente Regional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Se -

nhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃO: Decidiu o Tri-

bunal Regional Eleitoral, acolhendo o parecer do Procurador Re-

gional Eleitoral,por unanimidade de votos, determinar que os ag

tos fossem baixados em diligência â Escrivania Eleitoral do reâ
pectivo município para que o Senhor Escrivão providencie sua dg
Vida regularizacão. 15) Pedido de Registro de Diretõrio Munici-

pal - autos nQ 53/89, Município de Wanderlândia - Requerente :

Presidente Regional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor'

Desembargador CARLOS LUIZ DExSOUZA. DECISÃOz O Tribunal Regio -

nal, à unanimidade de votos, acolhendo o parecer do Procurador'

Regional Eleitoral, decidiu por deferir o pedido, determinando'

ainda, que os autos fossem enviados ã Corregedoria para apurar'

o motivo da falta do observador eleitoral. 16) Pedido de Regis~

tro de Diretõrio Municipal - autos nQ 40/89, Município de Baba-

çulândia - Requerentez Presidente Regional do P.S.D.B. ngêgggz
Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS LUIS DE SOUZA. Q§§l:
âÃgz O Tribunal Regional Eleitoral, ã unanimidade de votos, '

acolhendo o parecer do Procurador Regional Eleitoral, decidiu '_

por deferir o pedido, determinando ainda, o envio dos autos à '

Corregedoria para apurar o motivo da falta do observador eleitg
ral. 17) Pedido de Registro de Diretõrio Municipal - autos nQ '

47/89,=Município de Nazaré - Requerente: Presidente Regional do

P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS

LUIZ DE SOUZA. DECISÃO: O Tribunal Regióáal Eleitoral, à unani~

midade de votos, acolhendo o parecer do Procurador Regional
Eleitoral, decidiu por deferir o pedido, determinando ainda, '

que fossem\os autos enviados ã Corregedoria para apurar o moti-

vo da falta do observador eleitoral. 18) Pedido de Registro de

Diretório Regional - autos nQ 35/89 - Requerente: Presidente RÊ
gional do P.S.D.B. RELATOR: Excelentíssimo Senhor Desembargador
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CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECISÃOz O Tribunal Regional Eléitoral ,

por unanimidade de votos, decidiu deferir o pedido, acolhendo'
o parecer do Procurador Regional Eleitoral, visto que foram '

obedecidos todos os requisitos legais. 19) Pedido de Registro'
de Diretõrio Regional - autos nQ 36/89 - Requerente: Presiden-
te Regional do P.D.S. RELATOR: Sgnhor Doutor Juiz de Diroito '

JOSE DE MOURA FILHO. DECISÃOz Decidiu o Tribunal Regional Elei
toral, por unanimidade de votos, acolhendo o parecer do Procu-
rador Regional Eleitoral, traàsformar o julgamento em diligên-
cia, para que a secretaria deste Tribunal atualize se for o CÊ

,sQ, awinformação.de folha dezesseis (16). 20) Pedido de Regis-
tro de Diretório Regional - autos nQ 37/89 - Requerente: Presi
dente Regional do P.T. RELATOR: Senhor Doutor Juiz de Direito'
JOSE DE MOURA FILHO. DECISÃO: Decidiu o Tribunal Regional Elel
toral, por unanimidade de votos, acolher o parecer do Procura-
dor Regional Eleitoral e deferir o pedido inicial, visto que '

foram obedecidos todos os requisitos legais. 21) Pedido de Re-
gistro de Diretõrio Municipal - autos nQ 16/89, Município de
Gurupi - Requerente: Membro da Comissão Diretora Regional Pro-
visória e Secretârio em Exercício do P.L. RELATOR: Senhor Dou-
tor Juiz de Direito JOSÉ DE MOURA FILHO. DECISÃOz Acolhondo o
paroccr do Procurador Regional Eleitoral, decidiu o Trihunal '

Regional Eleitoral, ã unanimãdade de votos, transformar o jul-
gamento em diligência para que o partido informe o nümero de
membros fixados para o Diretõrio Municipal de Gurupi, reser -

vando, ainda, um lugar destinado ao líder do partido, e, para
que exclua da Comissão Executiva os cargos não previstos no aâ
tigo 58, I , da LOPP (Lei de Organização dos Partidos Políti -

cos), devendo, também, a secretaria providenciar a juntada do
boletim previsto no artigo 69 da Resolução nQ 10.915, do Tribg
nal Superior Eleitoral. 22) Pedido de Registro de Diretório ME
nicipal - autos nQ 03/89, Município de Tocantínia - Requerente
Presidente do Diretório Regional do P.D.C. de Goiâs. RELATOR :

Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. DECI
§§9= O Tribunal Regional Eleitoral decidiu deferir o pedido, '

uma vez que o mesmo encontra-se em situação regular, acolhendo
assim, o parecer do Procurador Regoinal Eleitoral. Após os jul
gamentos dos feitos previstos em pauta,/B Excelentíssimo Se-
nhor Desembargador Presidente chamou o processo administrativo
autos nQ 78/89 que trata da proposta de rezoneamento do recém
criado Estado do Tocantins, do qual é relator o Excelentissimo
Senhor Desembargador CARLOS LUIZ DE SOUZA. Aceita a proposta ,

por unanimidade de votos, foi determinada a sua remessa imedia



ta ao Egrégio Tribunal Superior Eleitoral, para aprováâão e reâ

pectiva homologação. Conluídos os trabalhos, o Excelentíssimo '

Senhor Presidente, antes de encerrar a sessão, determinou que '

fosse constada em ata a presença dos serventuârios Eliana de Log

des de Almeida, Deusolea Frutuoso Franco, João Roque de Paula ,

Ari Moreira da Silva, Nilva Maria de Oliveira, Elice Tranqueira'

Silva, Norberto Leite de Morais,NFrancisco Ricardo Da Silva, Ma~

rinete Ferreira Andrade Leite, Norma Leite de Morais. Ainda, no

uào da palavra, agradeceu a cólaboração do Dr. MÁRCIO RICARDO '

FERREIRA MACHADO, Coordenador Judiciârio do Tribunal de Justiça'

deste Estado, que secretariou esta sessão. Nada mais havondo a

tratar, as dezoito horas e vinte e sete minutos (18:27 hs) foi '

declarada encerrada a sessão. E, para constar, 1avrou-se a pre -

sente ata que, lida e aprovada, serâ assinada pelo Excelentíssi-

mo Senhor Desembargador Presidente, comigo

(Mãrcio Ricardo Ferreira Machado) Secretário, que mandei datilg

grafar.

//\:)/L4v/
Presidente JkM LAA/
Secretário

Fui presente.

KMw W ÉÀ aâm a
Procurador Regional/Éleit94al
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